Vyjadřování názoru_cvičení
Jazykové prostředky 
· Myslím si, že …
· Domnívám se, že …
· Mám dojem, že …
· Osobně se mi zdá, že …
· Podle mě …
· Podle mého názoru …
· Z mého hlediska …
· Pokud se mě týká …
· Co se mě týče …
Pro nebo proti? 
Pomocí výše uvedených jazykových prostředků vyjádřete svůj názor. 
1. Právní plnoletost ve 21 letech místo v 18 letech
2. Svatba a rodina pro třicítce
3. Společný život „bez papíru“
4. Celkem 70% obyvatelstva s vysokoškolským vzděláním
5. Hypotéka místo podnájmu
Kompenzační strategie_cvičení
Jazykové prostředky
Hledání vhodného výrazu/oprava/upřesnění
a. Nebo by se dalo lépe říci
b. Či spíše
c. Nebo lépe řečeno
d. Jinými slovy
e. Jinak řečeno
f. Přesněji
g. To znamená, že 

Doplňte vhodné výrazy.
Příklad: Na otázku dospělosti měli před dvaceti lety tehdejší dvacátníci, či spíše/přesněji většina tehdejších dvacátníků jasnou odpověď. 
a. Po škole dnes na mladé absolventy automaticky nečeká ani svatba, ani dítě, …………………… mají mnohem větší svobodu, než generace před nimi. 
b. Psycholog Jeffrey Arnett z Newyorské,  ……………………….. Michiganské univerzity uložil jednoduchý úkol.
c. České ženy vstupují do manželství kolem třicítky, ……………………. těsně před ní. 
d. Jeffrey Arnett mluví o „emerging adulthood“,  …………………………….“vynořující se dospělosti“.
e. Tuto myšlenku poprvé oficiálně uvedla do světa kniha Emerging Adulthood na začátku tisíciletí,  ……………………………… v roce 2004.
f. Téměř tři čtvrtiny,  ……………………………… více než 70% dotázaných Američanů označilo tuto fázi za stresující. 
V eseji často používáme vztažné věty.
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1. a) Dopliite do vit vztazné vyrazy ktery, jaky, jenz, jehoZ, co, cof ve spravném tvaru.
Vzor: Amett provedi vyzkum, ... jehoz...... vysledky ho prekvapily.
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Jedni se o prostou otizku, na .5 by tehdy vétsina dvacatniki méla jasnou od-povéd‘.
si generace pred nimi mohly

Po 3kole dnes na mladé lidi Ceka takova svoboda, 0 ......ccccceeeee
nechat jen zdat.
lidé povazuji za hranici dospélosti.

Psycholog Arnett se pokusil vyzkoumat, ................. 0 : .
Podafilo se mu najit praci, v ... cht&] ziistat, a Zenu, ........cceeenee si chtél vzit, a zagal

se citit dospéle.
O generaci oznadované jako milenidlové se ¢asto mluvi jako o nejsebestiedné)si skupiné

spolecnosti,................. podle odborniki souvisi se snahou vyuzit volnost zejména na hledani

vlastni cesty a identity.

b) Dopliite do vét vztazné vyrazy jenz, jehoz, jejiz, jejich? ve spravném tvaru.

Vzor: Mij otec, ....jemuz.... bude brzy 75 let, je stale plny energie.
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Restaurace byla prazdna az na jednoho ¢lovéka, z ............ se vyklubal majitel podniku.

Konflikt fesi soudy zemé, na ............... uzemi k problému doslo.
budovy stoji, pochazeji ze sttedoveku.

Sloupy, na ...............
Diskuzi vede odbornik, ............... tikolem je udrzet debatu u tématu.
Kladna odpoved’, pro se nakonec rozhodl, viechny potésila.

Vzpominal na Zeny a déti, ............... obliCeje mél stale 7ivé v paméti.
Autobiograficka kniha, v ............... popisuje zejména své détstvi a mladi na venkové, byla

rychle rozprodana.

Rolificijs . .. .. .. jsme diskutovali, pisobili velmi presvédéive.

c) Dopliite do vét vztazné vyrazy coZ, pFicemZ, nacef ve spravném tvaru.

Vzor: Kazdy den kouti 20 cigaret, .....
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coZ... neni dobré pro jeho zdravi.

Firma dosahla ¢istého zisku 2 mil. korun, ............... je 020% vice nez loni.

Vé&dci studovali vliv ¢aje na obezitu, ............... se zaméfili hlavné na nadvahu déti.

Lidé se dnes déle pripravuji na zaméstnani, z ............... plyne, Ze do manzelstvi obvykle
vstupuji ve vys§im véku.
Dal pokyn ke startu, ............... se vSechna zévodni auta okamzité rozjela.

Nikdy pfili§ nepremyslel o svych slovech, ............... si postupné znepfatelil viechny kolegy.

Zkousku udélal na prvni pokus, ............... sam nemohl uvéfit.




